



Με την **Ευαγγελία Σιζοπούλου**
e.sizopoulou@phileleutheros.com

Αδάμ - Ζαχαρίου στο τιμόνι της Ιατρικής Σχολής

Το πρώτο ακαδημαϊκό προσωπικό ενόψει της λειτουργίας της νέας Σχολής στο Πανεπιστήμιο Κύπρου

Πριν αρκετό καιρό η σχετική νομοθεσία είχε καθιερωθεί να υποβληθεί στη Βουλή θέτοντας σε κίνδυνο τη λειτουργία της, παρά το γεγονός ότι η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Κύπρου είχε ήδη και μάκρτα με την απαραίτητη πολιτική απόφαση. Αφού η νομοθεσία υποβλήθηκε, άρξανε πριν από μερικούς μήνες ένα άλλο σενάριο και να έντοντο παραβλαβήματα σε Βουλή και Πανεπιστήμιο, με επίκεντρο τα κατά πόσο τελικά είναι εφικτό να λειτουργήσει η περιβόητη Ιατρική Σχολή τον Σεπτέμβριο του 2013, όπως αρχικά είχε εσφαλμένα. Τότε μάλιστα, στο πλαίσιο εκείνης της έντονης συζήτησης, οι Πανεπιστημιακές Δομές είχαν ξεκαθαρίσει επίσημα και δημόσια ότι ο μόνος λόγος για να μη λειτουργήσει στον προαρμοσμένο χρόνο της η Σχολή, θα ήταν εάν οι ακαδημαϊκοί που θα εκλέγονταν από τη διαδικασία επιλογής που ακολουθεί το Πανεπιστήμιο, δεν θα μπορούσαν λόγω των άλλων τους επαγγελματικών υποχρεώσεων να ήταν άμεσα στο Πανεπιστήμιο ώστε να αρχίσουν την προετοιμασία της Ιατρικής Σχολής. Κάτι που θα γινόταν, όπως είπαν, μέχρι τον Φεβρουάριο του 2013, ώστε να είναι σε θέση να ενημερωθούν τους υποψήφιους φοιτητές, οι οποίοι μέσω των Παικτωνών Εξέτασεων του 2013 σκοπεύουν να διεκδικήσουν μία από τις πρώτες θέσεις στη νέα Σχολή.

Το δεδομένο, όμως, αυτό άλλαξε πριν από μερικές μέρες, όταν το Πανεπιστήμιο Κύπρου ανακοίνωσε επίσημα την εκλογή των δύο πρώτων καθηγητών που θα αποτελέσουν το πρώτο ακαδημαϊκό προσωπικό της Ιατρικής Σχολής, το οποίο και θα την προετοιμάσει ούτως ώστε να λειτουργήσει τον ερχόμενο Σεπτέμβριο.

Οι δρ Άντης Αδάμ και Ζαχαρίας Ζαχαρίου είναι οι καθηγητές που εξελέγησαν από τη διαδικασία εκλογής του ακαδημαϊκού προσωπικού και αναλαμβάνουν καθήκοντα του πρώτου Κοσμητορά της Ιατρικής Σχολής και του διευθυντή του προγράμματος σπουδών της αντιστοίχως.

Όπως ανακοινώσε το Πανεπιστήμιο, «με στόχο την εισδοχή των πρώτων φοιτητών της Ιατρικής Σχολής στο Πανεπιστήμιο Κύπρου τον ερχόμενο Σεπτέμβριο το Ίδρυμα προχώρησε με την εκλογή των πρώτων ακαδημαϊκών που θα τη στελεχώσουν. Ως

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου σημείωσε πως η παρουσία τους εξασφαλίζει τη λειτουργία μιας Σχολής υψηλών προδιαγραφών, τόσο σε επίπεδο διδασκαλίας, όσο και σε κλινικό, αλλά και ερευνητικό επίπεδο



Άντης Αδάμ



Ζαχαρίας Ζαχαρίου

πρώτος Κοσμητοράς της Ιατρικής Σχολής, η οποία αναμένεται να αποφέρει εξαιρετικά οφέλη για τον τόπο», εκλέχθηκε ο διεθνώς φημισμένος καθηγητής και κάτοχος, από το 1992, της πρώτης ευρωπαϊκής έδρας Ακτινολογίας στο Πανεπιστήμιο του Λονδίνου, Ανδρέας Αδάμ. Ο πρώτος Κοσμητοράς της Ιατρικής Σχολής ανέφερε ότι αποτελεί μεγάλη τιμή η ευκαιρία που του δίνεται να συμβάλει στη λειτουργία της Ιατρικής Σχολής, η οποία θα δημιουργήσει τοπικές προδιαγραφές ποιότητας στην ιατρική εκπαίδευση και θα βοηθήσει πολλούς ασθενείς

στην Κύπρο. «Αυτές τις δύσκολες μέρες για τον τόπο μας, είναι καλό που έχουμε και ένα καρσινόνο νέο για μία εξελίξη που θα βοηθήσει την Κύπρο μας με τόσους πολλούς τρόπους», πρόσθεσε.

Ο καθηγητής Αδάμ είναι εταίρος της Ακαδημίας Ιατρικών Επιστημών, ενώ διετέλεσε, μεταξύ άλλων, πρόεδρος του Βασιλικού Κολλεγίου Ακτινολογίας, πρόεδρος του Βρετανικού Ινστιτούτου Ακτινολογίας, της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Ακτινολογίας και της Ευρωπαϊκής Εταιρείας Καρδιοαγγειακής και Επεμβατικής Ακτινολογίας (CIRSE). Το

ερευνητικό του έργο εστιάζει στις επεμβατικές στη χοληφόρα αγωγή στο άνω πεπτικό και στη θερμική πήξη όγκων. Τα αποτελέσματα της έρευνας του πήγαν στο μεγαλύτερο κέντρο για χοληφόρα αγωγή και στον ορισμό έχουν δημιουργήσει πρότυπα πρακτικής διεθνώς.

Τη θέση του καθηγητή και διευθυντή του προγράμματος σπουδών θα αναλάβει ο επίσης διεθνώς φημισμένος καθηγητής, Ζαχαρίας Ζαχαρίου, ο οποίος είναι διευθυντής και πρόεδρος του Τμήματος Παιδοκαρδιολογίας, Inselspital στο Πανεπιστήμιο της Βέρνης και Διευθυντών Σύμβουλός της Swiss-SclafClinic της Βέρνης. Ο δρ Ζαχαρίου διετέλεσε, μεταξύ άλλων, καθηγητής στο Πανεπιστήμιο της Χαϊδελβέργης, ενώ τον Μάρτιο του 2012 διορίστηκε από το Υπουργείο Υγείας της Κυπριακής Δημοκρατίας ως Σύμβουλος Παιδοκαρδιολογίας στο Νοσοκομείο Αρχιεπισκόπου Μακαρίου. Αποτελέσματα της συνεργασίας του με την Παιδοκαρδιολογική Ομάδα, τη Ομάδα Νοσηνολογίας και τη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του Μακαρίου Νοσοκομείου ήταν η

περιβαλλόμενη 32 παιδιών με πολύπλοκες χειρουργικές ασθένειες, χωρίς επιπλοκές. Ο νέος διευθυντής του προγράμματος σπουδών της Ιατρικής Σχολής θεωρεί μεγάλη τιμή να εκρίνουν να συμβάλει στη δημιουργία της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κύπρου, και στην αναβάθμιση της ιατρικής περιβάλλουσας στην Κύπρο. «Η Ιατρική Σχολή θα αποτελέσει το μεγαλύτερο αναπτυξιακό έργο του Πανεπιστημίου Κύπρου και θα αποφέρει πολλαπλά επιστημονικά και οικονομικά οφέλη στις δύσκολες συνθήκες που περνά ο τόπος μας», πρόσθεσε.

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου, καθηγητής Κωνσταντίνος Χριστοφίδης, ανέφερε ότι η μέρα εκλογής των καθηγητών ήταν πολύ σημαντική για το Πανεπιστήμιο Κύπρου και εξέφρασε την ευφορία του για τη στελέχωση της Ιατρικής Σχολής από αξιόλογους καθηγητές, διεθνώς ευβέβαιους και με εντυπωσιακή εμπειρία. Η παρουσία τους, σημείωσε, εξασφαλίζει τη λειτουργία μιας Σχολής υψηλών προδιαγραφών, τόσο σε επίπεδο διδασκαλίας, όσο και σε κλινικό, αλλά και ερευνητικό επίπεδο.

Εξαετές το πρόγραμμα σπουδών

Η ΙΑΤΡΙΚΗ Σχολή του Πανεπιστημίου Κύπρου πρόκειται να ανοίξει τις πύλες της τον Σεπτέμβριο του 2013. Το πρόγραμμα θα είναι εξαετές με έδρα το Πανεπιστήμιο Κύπρου και τα συνδεδεμένα ή προσαρτημένα σε αυτό νοσοκομεία, κυρίως στην περιοχή της Λευκωσίας.

Στόχος του είναι η εκπαίδευση νέων επιστημόνων στην ιατρική, οι οποίοι αφού ολοκληρώσουν τις σπουδές τους και μετά από ένα προπαρασκευαστικό έτος, θα είναι σε θέση να εργαστούν στο σύστημα υγείας της Κύπρου ή και αλλού. Το πρόγραμμα στοχεύει να προάγει την ανάπτυξη της κριτικής σκέψης, τη δια βίου μάθηση και την αριστεία στην εξάσκηση της κλινικής ιατρικής με επίκεντρο τον ασθενή. Σκοπός του προγράμματος είναι να προσφέρει στους φοιτητές τα καλύτερα εφόδια, ώστε να είναι επαρκώς καταρτισμένοι να ασκήσουν την ιατρική στον 21ο αιώνα, μέσω ενός σύγχρονου προγράμματος σπουδών, με τη φρονιδα της Ακαδημαϊκής Αριστείας του Πανεπιστημίου Κύπρου.

Αποστολή της Σχολής είναι, επίσης, η παραγωγή έρευνας υψηλού επιπέδου, αλλά και η δημιουργία τοπικών προδιαγραφών στην Ιατρική, καθώς και η εξύμωση του επιπέδου εξάσκησης Ιατρικής στην Κύπρο. Ενέψει της επικείμενης έναρξης λειτουργίας της Ιατρικής Σχολής, η Κυπριακή Εταιρεία Χειρουργικής Ορθοπαιδικής και Τραυματολογίας ανακοινώνει προς το Πανεπιστήμιο την ευγενή πρόθεσή της να βραβεύσει τον πρώτο αριστείο πρωτόετη φοιτητή με χρηματικό ποσό ύψους 2.000 ευρώ.